



建多少主题公园是合适的

游情通报

周末天气

28号 星期六	29号 星期天
	
30~21℃ 多云 北风 微风	32~21℃ 多云转晴 北风 微风

蒙山第三届森林浴场避暑节启动

6月16日,有着“天然氧吧、避暑天堂”美誉的沂蒙山旅游区(蒙山国家森林公园)第三届中国蒙山森林浴场避暑节启动,本次避暑节以“颐养蒙山,比海滨更清凉的避暑天堂”为宣传口号,通过一系列精彩纷呈的避暑活动满足游客的避暑需求,蒙山生态山林避暑节将成为即山东山水圣人线和海滨旅游线后,今夏山东旅游市场新的亮点和热点。

“享快乐、游蒙山”是今年蒙山旅游的主题,针对学生游、红色游、情侣游、世界杯等主题制定了丰富多彩的休闲娱乐活动。其中“红遍沂蒙山”活动更是将沂蒙山红色旅游推向高潮,“七一”当日,凡着红衣、开红车、拿红手机、名字带“红”字,只要你沾红,就可以免费游蒙山。“游山玩水沂蒙山”暑期山水清凉套票、森林科普夏令营、“两地蒙山鹊桥汇”七夕中国情人节活动、猜世界杯免费游蒙山、“蒙山表情”抓拍大赛等活动更是精彩纷呈,力度空前。(刘洋)

全世界最迅猛的建设量,让主题公园成为中国旅游市场新宠。尽管公众期待经营方能够在这股风潮中打造出本土的迪斯尼乐园,但这恐怕只是一厢情愿。远超美国、日本的主题公园数量与并不匹配的市场成熟度,让这一产业烂尾不断。

风向站

一项统计数据 displays,美国的主题公园有不到40个,日本的主题公园数量有30多个。中国的主题公园或者贴着主题公园标签的娱乐项目竟是上述两个国家总和的40多倍,也就是2800多个。

在中国楼市继续限购限贷之际,对市场一向嗅觉灵敏的开发商,纷纷转向开发旅游地产。据说,目前中国拟建的主题公园数量居全球之首。根据研究调查,2012至2013年,中国共有14个主题公园开幕,预计到2020年,包括59个主题公园、5个水上乐园将建成运

营,总投资额达238亿美元。

据说,到2020年,这些主题公园建成运营后,潜在入园人次将达到1.663亿。如果这个“潜在”变成了现实,那么中国主题公园的发展前景,还是很乐观的。其对旅游业及相关产业的拉动效应,也是很乐观的。

但既往的事实证明,这样的如意算盘,更有可能是竹篮打水一场空。据海南一家房地产酒店运营策划公司负责人介绍,20世纪90年代是我国主题公园诞生的高峰期,仅1990-1994年间就建成了2500余座,

近十年来涌现的主题公园中,已倒闭的约占80%,给国内旅游业造成的经济损失高达3000亿元,我国目前幸存的主题公园中仅有10%盈利,20%持平,其余70%均处于亏损状态。

中国主题公园的克隆能力举世无双,克隆国外的,克隆国内的,都不在话下,而且克隆得很大胆。最近的是河北石家庄市仿造的“狮身人面像”,曾引发广泛的热议,并引发埃及投诉。而这个“狮身人面像”,正是河北长城影视动漫旅游创意园中的一部分。标志设施或景点多为中国版的

“迪斯尼”,从别人那儿学来的摩天轮等,游客到了这些主题公园,很难分清是在哪个国家,主题公园的“主题”成了千篇一律。

中国需要那么多了无特色的所谓主题公园吗?中国主题公园总体上如何布局?如何富有特色、防止同质竞争和避免因山寨构成侵权?对这一系列问题,都应该有一个国家层面的顶层规划和把握。中国主题公园建设,不能重走某些产业建设先乱后治的老路,仅是中国已经越来越显稀缺的土地,就不允许如此瞎折腾。(综合)

旅途分享

宁静的坊茨小镇

前段时间去潍坊办事,因为时间比预想的充裕,因此决定就近找个不错的景观歇歇脚。办事地点与高密还有段距离,也不可能再折返参观莫言老师的家了,去哪里好呢?忽然,几个字映入眼帘:坊茨小镇。好像在哪儿听过,但一时又想不起来,好奇心驱使我们将车开往了那个方向。

随着路标的指示,我们来到了一个小小的街巷,一眼之间,便感受到了这里的特殊,年代并不久远的石头墙,很多特色,墙泛着微微的黄色和青绿色,年代的气息让心情迅速平静。

路两边还有“名人”居住过的房子,标识牌上

简单罗列着他们的生平信息等,虽然此刻宁静地空着,但依然能让人感觉小屋浓厚的艺术氛围。

这里都是小平房,低矮的栅栏、小巧的树木,每条小路上都显出了幽静之美,整个环境宁静淡雅从容。很多房子外边的铁栅栏已经有些破旧了,铁色已经剥落,自然地流露岁月的痕迹。

小镇上的有些房子有着明显的德国风格,无奈屋顶已经垮掉,让人直觉无奈和可惜。不知道它的主人是谁,也不知道后来者将是谁,有一点落寞,也有一点期待。

回来的路上,有些感慨,也有些遗憾,由于城市的诱惑力,很多年轻人

已经离开了类似坊茨小镇这样的地方,家里边剩了老人和老房子,年久失修更增加了人们淡淡的乡愁,割舍不下。

我猜,在莫言老师获得诺贝尔奖之前,他的老家也只有亲戚和乡亲知道在哪里,多年以后,老房子也会年久失修,破败不堪,被慢慢遗忘。只是,莫言老师已经被世界所关注,他的旧居自然也成了游客关注的焦点,进而成了保护对象。在坊茨小镇,有特色的石头房子也不少,因为没有特殊机遇逐渐被人遗忘,真希望古老、有意义或有特色的建筑能得到悉心呵护,别等想保护珍惜的时候,觉得为时已晚。(宋增芬)

休闲宝地

避暑纳凉来太阳部落

避暑纳凉是暑期旅游永恒的主题,太阳部落就是最适合夏季游玩的景区,景区水体绿地面积大、室内项目多的两大特色让游客逛起来轻松,玩起来清凉。

据了解,太阳部落园区中三分之一是水,三分之一是绿地。这种格局造就了时下已是盛夏,园区依然满园“春”色的缘故。太阳部落园区绿地以草坪为主,夏季的草坪依然带着春天的嫩绿;树木则以移栽的古柳树为主,屈曲的虬枝给人以沧桑感,绿妆却也淡得平添几分春色而非夏天的葱郁。

太阳部落室外有跳楼机“盘古狂叫”,室内也有跳楼机“地心历险”。这也是景区的一大特点,室内项目多,游客不必在烈日下煎熬。

大汶口文化体验馆、女娲补天4D影院、生命烈火、洪荒惊魂、生命之光等十几个室内游乐项目,不仅与室外项目配合起来相得益彰,更因其充足的冷气配备而备受游客欢迎。在室内项目的等待区域,景区为游客搭起了凉棚,让等待中的游客免除烈日的暴晒。(晓张)

精品宣介

九如山 家门口的纳凉胜地



暑期就要到了,消夏避暑成为出游的首选,您知道吗,现在可以不必长途跋涉,在家门口也能享受夏日的清凉,观赏壮丽的山水景色。九如山瀑布群风景区以山、瀑、栈、溪、泉、潭,100%纯净的自然山水闻名,峡谷幽深、藤林缠绕、青山碧水、景色怡人,夏日里气温极少超过30℃,游客在十公里实木制栈道上曲折前行,不仅可以欣赏到数十个瀑布的壮观与多变,而且还可以在八大潭面上感受山泉的清凉。

亲山、亲水、亲自然,原汁、原味、原生态,是游客对九如山瀑布群景区的最深刻的感受。门前有潭水,后面有瀑布的滴水涯饭店就餐,三五人找一小桌一坐,点几个农家特色菜,泉水栗子鸡、农家豆腐,吃得亦乐乎。景区为了让游客更省时省力地饱览山水秀色,推出了游程咨询服务,免费茶水,免费雨伞,把人性化服务做到实处,受到了省内外游人的交口称赞。(王绮)

海底后花园 暑期更精彩



今年暑期,青岛海底世界开展“海底后花园 暑期更精彩”主题活动:7月5日至8月24日,青岛海底世界延长营业时间,早7点售票(逢周一、二、五早7点30分售票),晚6点售票;海底世界三大主题演出增加场次;学生游客实行半价优惠。

暑期,青岛海底世界三大表演多达13场,“海底后花园”、“梦幻美人鱼”、“人鲨共舞”轮番上演,精彩不断。青岛海底世界最新推出的水下情景剧《海底后花园》,采用3D动画技术和真人水下表演虚实结合的表现方式,利用超大屏幕把图像以现实的层次、三维空间的状态呈现给游客。“梦幻美人鱼”、“人鲨共舞”传统保留表演项目继续升级上演。青岛海底世界对海洋生物精品区进行全新改造,推出“梦之蓝”精品主题展。

青岛海底世界与青岛世园会推出“一票在手·游遍齐鲁”活动,10月25日前,凡持有青岛世园会个人普通票的游客购买130元散客通票,可享受10元的价格优惠。(闫政)

到金象山帐篷节 “疯”一回



暑假将至,金象山乐园一大波帐篷正在向你靠近,和着世界杯欢快的节奏一起High起来吧。

近日,咨询到金象山旅游的读者非常多,有准备带孩子来玩的爸爸妈妈、热恋情侣,还有刚刚考完试的学生。一位刚刚毕业的学生在来电中说,从报纸上了解到金象山疯狂帐篷节活动,听说可以住帐篷看世界杯观老电影,还能玩两天的乐园,很划算。晚上大家相聚在一起吃烤串喝清凉的原浆啤酒,回想四年来的点点滴滴,一定很棒。

除了帐篷节活动,金象山乐园欢乐谷还有滑翔龙、海盗船、神舟冲浪、碰碰车等很多很刺激的项目供您体验。除此之外,水上乐园、山风竹韵的逍遥谷、侏罗纪时期的恐龙帝国、CS野战基地、电玩城等让您疯狂不断。同时,高考考生可以凭准考证免费获得“恐龙蛋”一枚。(姜涛)